



# 《北京商业24小时》：商业让城市更有温度

商业，一个融入了多业态经营智慧的行业，也是一个有着浓浓烟火气的领域。它关系到一个城市的繁荣，支撑了百姓们的美好生活。一天当中，无论你醒着还是睡了，首都商业都在24小时忙碌着。在2018北京商业品牌大会现场，北京商报历时一个月拍摄作品《北京商业24小时》纪录片，打动了在场的商业同仁。

## 北京新发地蔬菜批发市场

06:00



清晨5点，一辆载满十余吨玉米的货车驶入北京新发地蔬菜市场的大门。车上的两位司机已经轮班开了三天两夜。6点钟，供应商们陆续赶来市场开始一天的生意，因为直接从货车里卸货，他们在户外一待就是12小时，一年到头，除了过年，没有周末。

## 中国邮政北京EMS国际快递分公司

17:30

对于物流企业而言，从来不以白天和黑夜来划分作息，他们的工作时间被精准分割成小时和分钟，以保证邮件在规定时间里达到指定位置和消费者手中。



上午9点，厕所里，张亚琴还在一遍遍地擦洗，每天保持整栋大楼卫生间的环境卫生，就是她全部的工作，一个微笑、一声谢谢，都是他们工作的原动力。任何伟大的商业成就都源于对细节的严格把控，也都离不开那一份饱含希望与愿景的“初心”。以真挚为出发点，精益求精是初心，诚信为先是初心、智慧创新也是初心，而这一切美好的“初心”汇聚成首都今日日渐昌盛的商业文化。

## 王府中环购物中心

09:00



## 护国寺小吃总店

04:00

凌晨4、5点，北京的很多早点铺子外站满了老客户，而店内的工作人员已经为准备早点忙碌了2、3个小时了。很少有人在吃早餐时留意到他们，但手捧着一碗碗热乎乎的早餐，却足以传递出他们内心的温暖。这是一个暖心的行业，也同样是份辛苦的工作，做这个行业光有手艺不够，还需要有一份坚持和毅力。



## 百度外卖骑士

11:00



中午11点到下午2点是外卖送餐的高峰，也是小温一天中最忙的时段，一整天接单量的一半是在中午完成的。为了尽可能多送几单，他动作迅速，几乎都在奔跑。不过，当顾客接过餐说一声“谢谢您”时，之前的焦急也就消散了。

## 北京零号元素科技有限公司无人零售研究室

19:00

本应是下班的时间，但是这间办公室内的气氛却显得格外热烈，这就是零号元素无人零售系统的研发人员，他们的每一个决定都有可能影响整个行业的发展。汤雁和他的团队，每天都在和新的技术较劲，与新模式赛跑，用耐心、专注和坚持，诠释着年轻商业人的“工匠精神”。



## 圆通速递十里堡网点

02:00



华灯初上，夜幕降临，在城市的另一端，有一些人正经历着一天中最繁忙的时段。在机械化的快递分拣台上，24小时变得漫长。日常生活中，每一个岗位都需要工匠精神，这是一种情怀、一种执着、一份坚守、更是一份责任。



## 味多美研发中心

14:00

准备食材、研究样式、推陈出新，可以说，每一款面包或蛋糕的问世，都是经过反复的研究和改良的。真正的工匠在专业领域上都在不断追求新的突破。与糕点设计创新不同的是，还有一群人，他们在看似“机械化”的简单、重复工作中，融入了严谨和一丝不苟的匠心。